
Verbale n°4- a.s.2018/2019 

28 gennaio 2019 

  

                                                 Collegio Docenti unitario 

Il giorno lunedì 28 gennaio 2019, alle ore 16,45, presso il Centro Studi Parini di Bosisio 

Parini, si è riunito il Collegio Docenti Unitario dell’I.C. di Bosisio Parini, per discutere il 

seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 

2. Verifica intermedia progetti PTOF 18/19 

3. Trattenimenti alla scuola dell’infanzia alunni diversamente abili 

4. Varie ed eventuali. 

Durata prevista 1 e 30’ 

Presiede la seduta il Dirigente Scolastico dott.sa Moro Orsola. 

Svolge le funzioni di segretario della seduta l’ins. Bregaglio Maria Beatrice. 

All’appello risultano assenti giustificati gli insegnanti: Appiani, Beltrami, Casati Laura, 

Casiraghi, Cavallo, Colombo Carla M, Colombo Stefania, Corti Maria Lorenza, De Caro, 

Ferrari Donatella, Fumagalli, Gabellone, Gerosa Cristina, Gilardi, Gussoni, Morleo, Nava 

Alba, Pelucchi, Placuzzi, Riccio, Riva Antonella, Rusconi, Sepe, Signorelli, Tanaglia, 

Tavecchio, Tulliani, Villa Giuliana, Villa Matteo, Villa Vanessa. 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 

Il collegio docenti approva il verbale all’unanimità con  1 astenuto. 

  

      2. Verifica intermedia dei progetti PTOF 18/19 

La seduta procede con la verifica intermedia di tutti i progetti inseriti nel PTOF 18/19 

AREA LUDICO-SPORTIVA 

Tutti i progetti inseriti in quest’area si sono svolti o si stanno svolgendo in modo positivo. 

Tutti i referenti, nei loro interventi, ritengono che le attività sportive siano un punto di forza 

del PTOF. Positiva è anche la collaborazione con i diversi esperti che sono stati contattati 

per alcune attività. 

LINGUE STRANIERE 

I progetti inseriti in quest’anno prenderanno avvio nel corso del secondo quadrimestre. In 

questo periodo gli insegnanti sono stati impegnati nella loro organizzazione. 

 

 



  

EDUCAZIONE CULTURALE, TEATRALE, MUSICALE ARTISTICA 

Tutti i progetti si stanno svolgendo o si sono svolti in modo positivo. 

In particolare il Dirigente si complimenta con gli insegnanti delle classi quinte della Primaria 

Calvino per il bellissimo lavoro prodotto per il progetto “Shoah”. Ribadisce l’importanza di 

tale progetto che, grazie anche alla collaborazione del Comune, è diventato un 

appuntamento irrinunciabile per mantenere viva la memoria. Il Dirigente, inoltre, ringrazia i 

colleghi per il tempo messo a disposizione, anche oltre l’orario di servizio, per la 

realizzazione di tutte le attività inserite nel progetto. 

  

Il progetto “ A colpi di libri” avrà inizio il 21 febbraio con la sfida interna tra le classi e poi avrà 

inizio il torneo con le altre scuole. 

 

EDUCAZIONE ALLA CITTADINANZA 

I progetti i sono svolti o si stanno svolgendo in modo positivo. 

  

RAPPORTI SCUOLA-TERRITORIO E SCUOLA –FAMIGLIA 

I progetti si stanno svolgendo o si sono svolti in modo positivo. 

  

AMBIENTE ED EDUCAZIONE SCIENTIFICA 

Il progetto “La grande bellezza” ha avuto la collaborazione con la Silea. 

In generale tutti i progetti sono stati svolti o si stanno svolgendo in modo positivo. 

  

PREVENZIONE, RECUPERO E POTENZIAMENTO 

Di quest’area si sta svolgendo in modo positivo il progetto Alfabetizzazione alunni stranieri. 

Nel secondo del quadrimestre prenderanno avvio il progetto di “Prevenzione per i problemi 

specifici dell’apprendimento” e il progetto “Amici a quattro zampe”. 

  

AREA SOCIO-AFFETTIVA-RELAZIONALE 

La docente Bonalumi, referente del progetto “Orientamento”, riferisce che le attività proposte 

sono state favorevolmente accolte dagli alunni e dai genitori. Inoltre è stata valutata molto 

positiva la collaborazione con la dott.sa Senatore, esperta individuata dall’Istituto, che ha 

dimostrato molta professionalità e disponibilità con i ragazzi, con i docenti e con i genitori. 



La docente Signorelli riferisce che è stato svolto l’incontro di presentazione ai genitori del 

progetto “Porcospini” per le classi quarte della primaria “Italo Calvino”. Il Dirigente informa 

che tale iniziativa è resa possibile grazie alla collaborazione con il “Lions” di Erba. 

I referenti degli altri progetti riferiscono che le attività si sono svolte o si stanno svolgendo 

con modo positivo. 

 

INNOVAZIONE TECNOLOGICA 

Le attività si stanno svolgendo in modo positivo. 

  

3.Trattenimenti alla scuola dell’infanzia alunni diversamente abili 

Il Dirigente Scolastico riferisce che sono pervenute quattro richieste per il trattenimento alla 

Scuola dell’Infanzia presso il plesso situato alla Nostra Famiglia.  Le richieste sono state 

ampiamente motivate e giustificate dall’equipe medica che segue i bambini. Il Dirigente 

chiede il consenso al Collegio per il trattenimento di questi alunni. Il Collegio approva 

all’unanimità. 

  

4.Varie ed eventuali 

Il Dirigente informa che dall’Ufficio Scolastico è pervenuta la richiesta di individuare due 

figure per le politiche antidroga, chiede la disponibilità di due docenti. 

Il Dirigente ringrazia tutti i docenti per l’ottima organizzazione degli Open day che ha 

dimostrato molta attenzione e senso di appartenenza al nostro Istituto. Manca ancora 

qualche dato ma in linea generale le iscrizioni sono positive. L’unica preoccupazione è per la 

Scuola dell’Infanzia di Garbagnate per il calo demografico, dell’annata 2016 ci sono pochi 

residenti. 

Il Dirigente ricorda le serate per il 6 e 26 di febbraio dal titolo “Fare squadra per educare i 

figli” organizzati con i due esperti il dott. Pellai e il dott. Ballarini. 

  

La seduta chiude alle ore 17,30 

 

Il segretario        Il Dirigente scolastico 

Ins. Maria Beatrice Bregaglio      Dott.ssa Orsola Moro 


